

2 О С Е Н 1955**3**

Памяти Узеира Гаджибекова и Муслима Магомаева

Общественность Баку широко отметила семидесятилетие со дня рождения основоположника азербайджанского оперного искусства Узеира Гаджибекова и выдающегося композитора Азербайджана Муслима Магомаева.

Торжественный вечер, посвященный знаменательной дате, состоялся в Азербайджанской государственной консерватории имени Узеира Гаджибекова. В зале собрались педагоги и студенты консерватории и школы-десятилетки. С докладом о жизни и творчестве Узеира Гаджибекова и Муслима Магомаева выступил музыковед Ханлар Меликов. Затем состоялся большой концерт, в котором приняли участие преподаватели и студенты консерватории.

70-летие со дня рождения Уз. Гаджибекова и М. Магомаева было отмечено также в Бакинском музыкальном училище имени А. Зейналлы. Доклады и концерты, посвященные замечательным мастерам азербайджанского музыкального искусства, прошли в центральной библиотеке имени Ленина, ДOME культуры авиации, в домах культуры нефтяных районов Баку.

18 сентября в летнем зале Азгосфилармонии имени М. Магомаева состоялось торжественное заседание, посвященное 70-летию со дня рождения композитора Магомаева.

Кратким вступительным словом заседание открыл председатель Союза композиторов Азербайджана лауреат Сталинской премии Кара Караев. С большим докладом выступил заслуженный деятель искусств Азербайджанской ССР А. Бадалбейли.

В концерте из произведений М. Магомаева приняли участие Азербайджанский государственный симфонический оркестр имени Узеира Гаджибекова (дирижер А. Исрафилзаде), оркестр азербайджанских народных инструментов, руководимый лауреатом Сталинской премии Сеидом Рустамовым, хор Азербайджанского управления радиоинформации (руководитель лауреат Сталинской премии Д. Джангиров), солисты оперного театра народный артист республики Г. А. Гаджибабабеков, заслуженный артист Я. Рзаев, артисты Ф. Ахмедова, Д. Гасанова.

18 сентября композиторы Азербайджана посетили могилы Узеира Гаджибекова и Муслима Магомаева и возложили венки.